

# 文明新风富春来

## ——鄄城县富春镇新时代文明实践活动见闻

近日,记者走进鄄城县富春镇新时代文明实践所,义务红娘志愿服务队、乡风文明志愿服务队、法律援助志愿服务队、扶贫助残志愿服务队等,七个特色鲜明的志愿服务项目,让人感受到了一种文明的力量。

这种文明力量,来自这片土地日渐深厚的文明气质,不管是知名的老志愿者,还是无名的新志愿者,他们在富春镇掀起了股股奉献、友爱、互助、进步的时代新风。他们用自己的一言一行,将红色基因相传,让文明之花在新时代的富春镇尽情绽放。

富春镇新时代文明实践所主任尚士成告诉记者,目前,富春镇有新时代文明实践所一处,新时代文明实践站实现了行政村全

覆盖,全镇共有注册志愿者4800余名,他们走村串巷、驻足田间地头、深入百姓家中,成功打通了服务群众的最后一公里,让文明实践以最受欢迎的方式飞入寻常百姓家。

富春镇后冯屯村村民张瑞起是一位残疾人,妻子因病生活不能自理。张瑞起有三个儿子,只有大儿子已成家,但大儿媳因病卧床不起,一家人的生活非常困难。富春镇扶助残志愿服务队的志愿者得知张瑞起一家的情况后,不仅给张瑞起一家办了低保,还给他家送来了米面粮油等生活用品。在离开张瑞起家时,细心的志愿者发现张瑞起的孙子衣服破了洞,赶忙跑到街上给孩子买来新衣服,并帮他换上,穿

上了新衣服,孩子高兴得如同过年一样,张瑞起拉着志愿者的手连声道谢。

在富春镇,随着移风易俗宣传教育和红白理事会的建立健全,婚丧嫁娶、大操大办、铺张浪费等问题已基本得到解决,文明乡风正逐步形成。但是,目前婚配难、高价彩礼等问题仍是重点难点,成为亟须解决的问题。

7月9日,富春镇召开“义务红娘”志愿服务队成立大会。会上,镇妇联为19位“义务红娘”颁发了上岗证。她们的职责就是搜集各村适龄单身男女具体情况,帮助适婚男女建立正确的婚恋观,通过微信群等各种渠道实现信息共享,解决农村结婚难、彩礼高的问题,营造健康有序婚俗氛

围,形成文明节俭的婚姻新风尚。

富春镇白草行政村村民曹凤娟平时就是个热心人,自从成为镇里的义务“红娘”志愿服务队,她的热心肠更是派上了大用场。曹凤娟高兴地告诉记者,经过她的撮合,已经给两位男女青年安排了见面。

同时,富春镇新时代文明实践所还以农村群众喜闻乐见的形式,开展一系列的政策理论宣讲、志愿服务活动,传播党的声音,培育文明新风,传承优秀文化,丰富了农村群众的精神文化生活,让文明新风在富春落地生根、结出丰硕成果,真正使新时代文明实践所(站)“小阵地”释放出大能量。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

## 县委编办

## 提升“属地管理”工作水平

本报讯 (通讯员 周阳娜) 郓县委编办扎实做好制度保障和“乡呼县应、上下联动”平台建设,以三个规范为着力点,进一步提升“属地管理”工作水平。

规范呼叫情形。进一步解决网格员对“属地管理”事项具体内容把握不准、不细、不清,乱呼叫的问题。积极组织业务人员,对照《“属地管理”事项主体责任和配合责任清单》,用概括性、简明易懂的语言逐项列举出52个“属地管理”事项呼叫的情形。网格员发现疑似问题后,对照“呼叫情形”就可立即甄别出是否属于“属地管理”事项呼叫的范围,进一步提升了呼叫的效率和准确度。

规范程序环节。制定印发《关于进一步加强规范“属地管理”工作的通知》,进一步明确呼叫原则,要求网格员做到能够正确选择事件类型,描述好呼叫事项、内容,乡镇(街道)管理员在网格员报送案件后,即时研判,可以自行解决的及时转办,不能自行解决的“呼叫”至县平台进行解决。杜绝瞒报、迟报、乱“呼叫”、重复“呼叫”案件等情况。

规范考评机制。把对乡镇(街道)、县直部门年终考核评价,分解为每月一次的日常考核。重新明确考核指标及计分办法,由县委编办结合呼叫率、呼叫次数、办结率、满意度等指标,每月底对乡镇(街道)、县直部门进行一次排名,并将排名情况编发通报,在有关部门及单位内部进行通报,日常考核作为年终考核的主要依据。



▲“喜欢蜂蜜的宝宝可以点下关注,我给你们带来的这款蜂蜜可以冲水,也可以直接食用……”近日,在鄄城县人力资源和社会保障局举办的抖音快手网红直播电商培训班里,个体户董丽敏在老师的指点下正在进行“试直播”。当下,直播经济如火如荼,网红人才紧俏稀缺,鄄城县人力资源和社会保障局依托“快手”“抖音”等网络平台,免费培养一批网红带货主播,赋能中小微企业,抗疫情、稳复工,打造具有鄄城特色的直播电商产业链,培育就业新增长点,拓展新空间、开辟新途径。 通讯员 王彦军 摄

## 加强政务公开 打造阳光政府

本报讯 (通讯员 刘娟) “喂,您好,我想了解一下咱县今年小学就读的入学政策和依我的户籍所在地孩子能读哪所小学?在哪里可以看到?”

“好的,请您登录一下鄄城县人民政府网站,在政务公开栏目中的教育信息里,可以找到您所需要的信息。”每天,鄄城县人民政府办公室电子政务科的咨询电话不断。

城乡低保如何申请?保障性住房怎么分配?学校片区如何划分?出境证明如何打印……这些都是和老百姓息息相关的问題。以前,这些信息散落在各个政府部门,获取渠道也不畅通,老百姓想知道,还得挨个部门去问。而现在不同了,只要到鄄城县人民政府网站上“走一遭”,您想知道的,大都自然明了。

鄄城县着眼民需,坚持“群众关心什么,就公开什么”、“公开为常态,不公开为例外”的原则要求,对政务公开的内容进行优选。截至目前,鄄城县共梳理出政务公开目录247个,主动公开信息5608条,重点涉

及财政资金信息、公共资源配置信息、重大建设项目信息、公共服务信息、社会民生信息等八大类。对涉及群众直接利益的行政审批、行政许可事项以及相关部门职能、领导分工和办公电话在县政府门户网站上进行长期公示。对县委、县政府出台的重要政策、重大工程建设、重大资金支出,以及群众关注的十件惠民实事、新农合、新农保、城乡低保、转移支付资金管理、涉农收费和惠农资金发放等事项,定期向群众公告。

政务公开的过程,也是群众参与的过程。对群众反映的问题,鄄城县要求做到有公开,有反馈,有整改,有效果。鄄城县人民政府网站上设立了“政民互动”专栏,及时收集群众反映的问题。对群众反映的一般性问题,一周内处理答复;对比较复杂的问题,组织专班慎重调查,及时处理,及时答复。

鄄城县还设立政府开放日、鄄城警营开放日、鄄城政法机关开放日等,通过角色客串等形式让公众深入参与到政府日常工作、执法监督全过程,进一步增强政府公信力。

## 郑营镇:提升人居环境 为群众幸福“加码”

本报讯 (通讯员 王彦军) 在农村人居环境综合整治工作中,鄄城县郑营镇以群众为

中心,倾听群众呼声,尊重群众意愿,因村施策、因地制宜,确保农村居住环境和群众生

活品质全面提升,为群众幸福持续“加码”。

在具体工作中,郑营镇充分尊重群众

意愿,把群众最关心的问题作为工作的重

点,群众积极参与的主人翁意识不断增强,

实现了“要我整治”到“我要整治”思想转变,

同时也避免了人居环境整治工作中群众成“局外人”现象的发生。

农

村人居环境综合整治工作点多面广,郑营镇坚持以人民为中心的工作理念,倾听群众呼声,尊重群众意愿,把整治工

作和新时代文明实践、美丽庭院创建等工作有机结合,协同推进,利用志愿服务、示范引领和文明乡风春风化雨的作用,人居环

境整治全面有效、如火如荼。

## 凤凰镇:征兵家访“进行时”

本报讯 (通讯员 宁效广 夏祥爽) “这几天别熬夜、注意饮食卫生,你家孩子很优秀,争取顺利走兵。”近日,在鄄城县凤凰镇许集村冀盼家中,镇武装部部长史文敏正认真地给他们讲解征兵事项。

为确保给部队输送优质兵源,凤凰镇积极组织武装部、派出所长以及相应村干部成立走访工作组,认真开展2020年度预征新兵家访政审工作。

工作组一行先后前往李庄、两半张、王菜园、许集等9个村,对全镇11名预征

新兵家庭进行了实地走访。在与预征新兵及其家属认真交谈中,工作组详细了解预征新兵及其家属的政治面貌、家庭情况、入伍态度、家庭遗传病史等情况,并严格按照预征新兵政治条件和征兵政审工作要求,对预征新兵的意愿态度、学校评价、文化素质、现实表现等进行严格审查。

据了解,在2020年征兵工作中,凤凰镇注重宣传发动,共有49人报名,初检初审通过22人,经家访政审后合格11人。

# 一粥一饭

## 当思来之不易

**锄禾**  
(唐)李绅  
锄禾日当午,  
汗滴禾下土。  
谁知盘中餐,  
粒粒皆辛苦。

菏泽创建全国文明城市公益广告